艺术传"情"融情更"浓"

-海峡两岸(福建·漳州)融晴文化艺术展闭幕式侧记

⊙本报记者 俞映云 文 沈昊鹏 图

"舍不得离开漳州了!"昨天是小雪时节, 漳州城温暖如春的景象,让许多远道而来的海 峡两岸(福建·漳州)融晴文化艺术展闭幕式暨 文艺展演演职人员倍感惬意。

转眼四个月的时间过去了,融晴文化艺术节于11月22日落下了帷幕。这是今年以来,闽台两岸共同主办的首个大型综合性文化交流活动,以文会友,圆满完成了近20个涉及影视、音乐、摄影、微电影、短视频等领域活动。多种艺术形式相互碰撞、交流,为两岸学者和艺术家学习交流、展示才华搭建了良好平台,为两岸同胞深化合作、深度融合注入了鲜活动力。

闭幕式上,由八一电影制片厂著名演员、邓小平扮演者卢奇带来的影视节目《邓小平》(2003)片段,将现场气氛推向了高潮。市民吴奶奶坐在观众席上静静观赏,不知不觉红了眼眶。"改革开放以来,中国的发展日新月异。过去家里吃个鸡蛋都觉得奢侈,如今我们住进了套房,享有退休金和医保,日子越来越红火。"吴奶奶告诉记者,"卢奇的演绎入木三分,真实地展现了时代的变革,令人感触良多。"

卢奇是第一次来到漳州,对于漳州的城市印象,他坦言:"漳州是座幸福满满的城市。"他表示,融晴艺术节展现了漳州美好的一面,让更多的人了解漳州,爱上漳州。

爱上漳州的,还有微电影导演江小鱼。他说:"我是福建人,对漳州有种天然的亲切感,能在家乡获奖,得到家乡人民的认可,我感到非常荣幸。"在艺术节闭幕式上,他的微电影从1320部征集而来的原创作品中脱颖而出,获得了首届水仙花微电影短视频展最佳作品奖。他表示,今后还将继续坚持影视创作,讲好中国故事、福建故事。

"我想有个家,一个不需要华丽的地方,在我疲倦的时候,我会想到它……"台湾著名创作女歌星潘美辰一登场,观众们自发大合唱了起来。《我想有个家》《我曾用心爱着你》两首耳熟能详的歌曲,让现场观众沸腾了起来。"我的祖籍是漳州,我不是第一次到漳州来,漳州让我感觉无比的亲切和熟悉。这次演出比较匆忙,没有时间四处走走逛逛、品尝小吃,这是一个遗憾。"潘美辰告诉记者,"就像本次艺术节名字一样,'融'寓意着两岸融合发展、两岸民心相融;'晴'寓意着两岸一家亲。相信通过这样的艺术交流,能让两岸人民产生共鸣,进一步拉近人与人之间的距离。"



世行贷款中国医改促进项目 典型经验交流培训班在漳举办

本报讯(记者 杨瑞)11月19日至20日,世行贷款中国医疗卫生改革促进项目典型经验交流培训班在漳州龙海市举办。国家卫生健康委体改司、世行联合项目、国家卫生健康委项目监管中心相关负责同志、专家学者等100余人参加交流与培训。

交流培训班邀请了对外经贸大学保险学院教授于保荣和北京大学中国卫生发展研究中心副主任刘晓云,分别就《互联网医疗医保的国内外模式及实践分析》《基层卫生人才培养与使用激励》作了专题授课。活动中,与会人员还深人龙海市第一医院(总医院)、榜山卫生院、榜山镇洋西村公办村卫生所,就漳州市"互联网+医疗健康"建设、公立医院综合改革成效、基层医疗服务能力提升、县乡村服务一体化、公办村卫生所建设、医保村村通等进行现场观摩。

据了解,近年来,漳州市借力世行贷款医改促进项目,持续加大深化医药卫生体制改革,进一步释放改革红利,人民群众建康水平显著提高。2020年全市居民人均期望寿命预计78.38岁,比2015年提高1.33岁。公立医院综合改革成效明显,在一年一评的公立医院综合改革效果评价考核均位居全省前三;2017-2019年,省对市政府医改绩效指标考核漳州市每年均位列全省前三,2019年度深化医改和医疗服务群众满意率考核当年值全省排名第一。基层医疗服务能力持续提升,县域医共体全覆盖,乡村卫生服务一体化管理,公办村卫生所标准化建设、医保村村通被国家卫健委评为2020年全国基层卫生综合改革典型案例。建立漳州市统一健康门户,提供全市31家医院和121家基层医疗机构就医指南、预约挂号、充值缴费、查报告单、在线咨询等二十余项便民服务。此举获"2018年度中国'互联网+医疗健康'十大优秀案例"。

"天福杯"海峡两岸名茶邀请赛 颁奖活动举行

本报讯(李顺杰)11月22日,2020年"天福杯"海峡两岸名 茶邀请赛颁奖典礼在漳浦举行。

本次"天福杯"海峡两岸名茶邀请赛评选分为大红袍、红茶、高山乌龙、铁观音、白茶五种茶类,共收到参赛茶样 4831个,其中来自台湾的茶样770个,参赛人数与茶样数均创历史新高。经海峡两岸16名专家评委审评,共有243名茶农分获一、二、三等奖及优质奖。

据悉,"天福杯"海峡两岸名茶邀请赛是对台重点交流项目之一,从2011年至今已经举办了十届,对增进两岸茶产业、茶文化交流,提高两岸名茶知名度和两岸茶农制茶技术,增加两岸茶农收入具有重要的促进作用。

古雷霞美镇5座幸福院投用

本报讯(薛敏灵)近日,古雷霞美镇下蔡村农村幸福院正式投用,完成了该镇今年的农村幸福院建设指标。

据悉, 霞美镇现有60岁以上老年人口约1.2万, 占全镇人口17.9%, 其中80岁以上1730人, 占老年人口总数13.9%。今年来, 霞美镇加速完善农村养老服务体系, 投入约150万元, 装修改造5座幸福院。截至目前, 全镇20个村(居) 共有15座幸福院、1座居家养老服务站、1座敬老院。

